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BAREM DE L’EXAMEN:

Cal elegir sols UNA de les dues OPCIONS, A o Bs’han de fer els tres problemes d’aquesta opcié.

Cada problema puntua fins a 10 punts

La qualificaci6 de I'exercici és la suma de leslifjoacions de cada problema dividida entre 3,roapmada a les centésimes.
Es permet I'Gs de calculadores sempre que no sigradigues o programables, i que no puguen reali@&ul simbolic ni emmagatzemar text 0
férmules en memoria. S'use o no la calculadoragsigtats analitics, numerics i grafics han dfesgenpre degudament justificats.

BAREMO DEL EXAMEN:

Se elegira solamente UNA de las dos OPCIONES, A o¥Bse han de hacer los tres problemas de esa opcion.

Cada problema se puntuara hasta 10 puntos

La calificacion del ejercicio seré la suma de &fficaciones de cada problema dividida entre Pryprimada a las centésimas.

Se permite el uso de calculadoras siempre quearog@ficas o programables, y que no puedan realiteulo simbdlico ni almacenar texto o
férmulas en memoria. Se utilice o no la calculadlmsresultados analiticos, numéricos y graficasedan estar siempre debidamente justificadg

OPCIO A
X + 3y + z = a
Problema A.1.Es dona el sistema d'equacicngs + y - agz = 1, ona és un parametre real.

2a+3

2x + ay - z
Obteniuraonadament escrivint tots els passos del raonament utilitzat

a) La solucio6 del sistema quan=-1. (3punts)
b) Totes les solucions del sistema quar 0. (3punts)
c) Elvalor dea per al qual el sistema és incompatible. pufats)
x=1+A
+ —
Problema A.2 Es tenen les rectesr :Xley—llzg, s:«y= -4 ielpuntP (0,3 -2). Obteniu
z=0
raonadament, escrivint tots els passos del raonament utilitzat
a) Les equacions de la recta que passa pel punts parél-lela a la recta. (3punts)
b) L'equacio del pla que conté la recta és paral-lel a la rects. (4punts)
c) Ladistancia entre les rectesi s. (3punts)
Problema A.3. Es dona la funciof definida perf (x) :ﬁ . Obteniuraonadament, escrivint tots els
X+
passos del raonament utilitzat
a) El domini i les asimptotes de la funcio. (3punts)
b) Els intervals de creixement i de decreixement danaio f . (4punts)
. X
c) Laintegral | ———dx. unts
) Laintegral [ (3punts)




OPCIO B

x 1 -1 x 1 -1
Problema B.1. Es donen les matriudA=|y 2 3 i B=|1 2 3|. Obteniuraonadament
z 1 O 0O 1 O
escrivint tots els passos del raonament utilitzat
a) Els valors dex per als quals la matriB té inversa. (3 punts)
2x 5 -1
b) El valor del determinant de les matridéd i |2y 10 3|, sabent que el valor del determinant de la
2z 5 0
matriu A és 8. (4 punts)
0O 0 14
c) Elsvalorsdex, y, z peralsqualst’=| 3 7 6]. (3 punts
-1 3 2
x=1-2a
2X -y +5 = .
Problema B.2. Es donen les rectas ,  Sqy=2+a i el pla
{GX -z +8 = S =3- g

—

n:2x+mz+1=0, sentm un parametre real. Obtemaonadament, escrivint tots els passos del raonamer
utilitzat :

a) La posicié relativa de les rectesi < i el punt (o punts) comunsra s. (4 punts)
b) El valor del parametren perqué la recta siga paral-lela al pla. (3punts)
c) L'equacié del pla que conté la rea el puntP (1,2, 4). (3punts)

Problema B.3.Es vol construir un diposit de 1568de capacitat, amb forma de caixa oberta per la part
superior. La base és, doncs, un quadrat i lespkaterals sén quatre rectangles iguals perperaial la base,
El preu de cadar’ de la base és de 15 € i el preu de aadde paret lateral és de 5 €.
Obteniuraonadament escrivint tots els passos del raonament utilitzat

a) El cost total del diposit en funcié de la longitud'un costat de la base. pyBLts)
b) Les longituds del costat de la base i de 'altetadibosit perqué aquest cost total

siga minim. (punts)
c) El valor del minim cost total del diposit. (2 punts)
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BAREM DE L'EXAMEN:

Cal elegir sols UNA de les dues OPCIONS, A o Bs’han de fer els tres problemes d’aquesta opcié.

Cada problema puntua fins a 10 punts

La qualificacio de l'exercici és la suma de ledlifjgacions de cada problema dividida entre 3,roapnada a les centésimes.
Es permet I's de calculadores sempre que no sigiédigues o programables, i que no puguen reali@aul simbolic ni emmagatzemar text ¢
férmules en memoria. S'use o no la calculadoragsldtats analitics, numerics i grafics han dfestenpre degudament justificats.

BAREMO DEL EXAMEN:

Se elegira solamente UNA de las dos OPCIONES, A oyBse han de hacer los tres problemas de esa opcion.

Cada problema se puntuara hasta 10 puntos

La calificacion del ejercicio sera la suma de &fficaciones de cada problema dividida entre pyp@imada a las centésimas.

Se permite el uso de calculadoras siempre quearogséficas o programables, y que no puedan realideulo simbdlico ni almacenar texto o
férmulas en memoria. Se utilice o no la calculadlmsresultados analiticos, numéricos y graficaisedan estar siempre debidamente justificadgs.

OPCION A

X + 3y + z
Problema A.l1.Se da el sistema de ecuacioRes + y - oz 1, dondea es un parametr
2Xx + ay - z 2a0+3
real. Obtenerazonadamente escribiendo todos los pasos del razonamiento utidido:

a

a) La solucién del sistema cuando=—1. (3untos)
b) Todas las soluciones del sistema cuaadoO. (3puntos)
c) Elvalor dea para el que el sistema es incompatible. (4 puntos)
x=1+/
. X+l y-1 z o
Problema A.2 Se tienen las rectag : —— :—1 ZE’ s:iy= —-A yelpuntoP (0,3 -2). Obtener
z=0
razonadamente escribiendo todos los pasos del razonamiento utidido:
a) Las ecuaciones de la recta que pasa por el puptes paralela a la recta (3puntos)
b) La ecuacion del plano que contiene a la rectaes paralelo a la recs (4puntos)
c) Ladistancia entre las rectasy s. (3puntos)
Problema A.3. Se da la funcionf definida porf (x) :ﬁ. Obtenerazonadamente escribiendo todos
X+
los pasos del razonamiento utilizado
a) El dominio y las asintotas de la funcidn (Puntos)
b) Los intervalos de crecimiento y de decrecimientéadencion f . (4untos)
. X
c) Lainte raIJ'—dx. untos
) gral | o7 (Buntos)




OPCION B

x 1 -1 x 1 -1
Problema B.1. Se dan las matricea=|y 2 3 y B=|1 2 3 Obtenerrazonadamente
z 1 O 0O 1 O
escribiendo todos los pasos del razonamiento utiéido:
a) Los valores dex para los cuales la matr tiene inversa. (3 puntos)
2x 5 -1
b) El valor del determinante de las matricéd y |2y 10 3|, sabiendo que el valor del
2z 5 0
determinante de la matri& es 8. (4 puntos)
0O 0 4
c) Losvalores de, y, z paraloscuale®=| 3 7 6/. (3 puntos)
-1 3 2
x=1-2a
Problema B.2. Se dan las rectas: {ZX -y ¥ = O, S y=2+a y el plano
6X -z +8 = 0 L =3- g

7n:2x+mz+1=0, siendom un parametro real. Obten@izonadamente escribiendo todos los pasos del
razonamiento utilizado:
a) La posicion relativa de las rectasy < y el punto (0 puntos) comunegay s. (4puntos)
b) El valor del parametron para que la recta sea paralela al plana. (3puntos)
c) La ecuacion del plano que contiene a la rectaal puntoP (1,2, 4). (3puntos)

Problema B.3.Se va a construir un deposito de 1668@e capacidad, con forma de caja abierta por |& part
superior. Su base es pues un cuadrado y las pdateiedes son cuatro rectangulos iguales perpeladées a |9
base. El precio de cada’ de la base es de 15 € y el precio de aaflde pared lateral es de 5 €.
Obtenerazonadamente escribiendo todos los pasos del razonamiento utiéido:

a) El coste total del depdsito en funcion de la lamdi de un lado de su base. puiRos)

b) Las longitudes del lado de la base y de la alletalepdsito para que dicho coste total

sea minimo. jfbintos)
c) El valor del minimo coste total del depésito. (2puntos)




